



Дне все жители нашего города знают, что, казалось бы, в далеком от океанов и морей Бресте существует клуб юных моряков, основанный еще в восьмидесятых годах прошлого века, а точнее - 30 июня 1988 года. У истоков его создания стоял ра-

отвавший в то время в должности председателя ородского исполнительного комитета Иван Бославович Венцель.

В сложные 90-е годы, когда клуб переживал тяжелые времена, эстафету по его поддержке



или, можно даже сказать, возрождению принял назначенный на пост главы города Алексей Андреевич Овечкин. С тех пор он неустанно работает с клубом в качестве общественного куратора, помогая клубу как словом, так и делом.

Вот уже 22 года, как клуб юных моряков знакомит брестчан-подростков с премудростями морских профессий. Известно, что любого моряка, в первую очередь, отличают недюжинные физическая сила и выносливость, поэтому развитию и укреплению этих качеств здесь уделяется особое внимание. Регулярные занятия спортом и, в первую очередь, плаванием здесь являются одними из главных направлений учебно-воспитательного процесса. Однако со-

танию юных моряков. Одним из ежегодных майских мероприятий именно такого направления является водно-туристический поход «Память», посвященный победе Советского народа в Великой Отечественной войне. Поход проходит по маршруту Брест-Пинск-Брест, который длится около недели. По пути следования участники похода посещают памятники Со-



ветским воинам, партизанам, матросам Днепровской флотилии, ухаживают за ними. По прибытию в Пинск ребята встречаются с ветеранами флота. В походе принимают участие около тридцати ребят, наиболее активных и подготовленных членов клуба Юных моряков.

В стенах клуба ребята изучают историю флота, морскую географию, кораблестроение, биографии знаменитых мореплавателей и флотоводцев. Не остаются без внимания такие, может быть, и несколько архаичные дисциплины, как флажный семафор и вязание морских узлов.

Гордостью клуба является его флотилия, в состав которой входят буксировщик «Олег Ольховский», теплоход «Фрост», катер «Орион», парусно-моторная яхта «Дельфин», мотоботы «Арго», «Пегас», десять шлюпок ЯЛ-6, плавбаза «Юнга».

Уже начиная с 5 класса, ребята приходят в клуб, где большинство и остается до окончания школы. Клуб имеет свой гимн, а при вступлении в клуб ребята произносят клятву следующего содержания:

«Я, вступая в ряды курсантов клуба юных моряков,

Перед лицом своих товарищей торжественно клянусь:

Свято соблюдать белорусские законы и обязанности курсанта.

Клянусь быть честным, принципиальным, решительным, дисциплинированным, храбрым.

Повышать свой интеллектуальный и физический уровень, общественную активность, соблюдать принципы здорового образа жизни.

Я обязуюсь использовать знания и навыки, полученные в клубе»

Одно из направлений деятельности клуба - это работа с «трудными» детьми, которая, не смотря на свою сложность, дает, как правило, положительные результаты. Ребята, увлекаясь морским делом, становятся более общительными, рас-

крепощеными и менее подверженными негативному влиянию «улицы».

Важно отметить, что некоторые ребята так увлекаются морским делом, что связывают с ним свою дальнейшую жизнь. После окончания средней школы часть из них поступает учиться в средние специальные и высшие морские учебные заведения.

Этим летом сразу 5 выпускников клуба поступили в Государственную морскую академию им. Макарова. Это Павел Шимин, Игорь Щуревич, Максим Свиржевский, Роман Свистун (специальность «Эксплуатация судовых энергетических установок»), Вячеслав Уханов (специальность «Техническая эксплуатация транспортного радиооборудования»). А еще трое ребят - Артем Климович, Илья Атышев и Дмитрий Левчук - стали учащимися Светлогорского государственного индустриального колледжа по специальности «Судовождение и эксплуатация речного флота».



Однако главным из всего сказанного является то, что клуб юных моряков за 22 года своего существования стал очень нужен детям. «Клуб юных моряков» - это детская бухта радости.

Статья «Детская бухта радости»
Нина Петрова
Газета «Брестский калейдоскоп»
№1 (29) 5.01.2011

временный «мореман» должен быть не только хорошо подготовлен физически, но и обладать целым набором технических знаний, ориентироваться в мире современных технологий. Без компьютерной грамотности в современном мире обойтись практически невозможно, именно поэтому в клубе так много внимания уделяется обучению ребят работе с компьютером.

Для того, чтобы молодое поколение выросло с высоконравственными жизненными позициями, любящим свое отечество, свой народ, клубе также особое внимание уделяется па-



За эти годы тысячи мальчишек и девочек прошли обучение в клубе, где, кроме морского дела, научились главному - быть просто хорошими людьми.